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Μητρ. Ιλαρίων: Να διδάξουμε τα παιδιά να ζουν 
για την πατρίδα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

“Νομίζω ότι το πιο σημαντικό είναι να διδάξουμε παιδιά, καθώς και ενήλικες, να 
ζήσουν για την πατρίδα τους. Διότι, δυστυχώς, για πολλούς σήμερα η πατρίδα 
γίνεται δευτερεύουσα. Πολλοί μάλιστα στέλνουν τα παιδιά τους για σπουδές στη 
Δύση” τόνισε ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του 
Πατριαρχείου Μόσχας, Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίων, σε τηλεοπτική του 
συνέντευξη.

“Υπάρχουν συχνές καταστάσεις όταν, για παράδειγμα, ένας επιχειρηματίας 
χρησιμοποιεί τη Ρωσία για να πάρει χρήματα, και ξοδεύει αυτά τα χρήματα σε 
άλλη χώρα. Συνδέει το μέλλον του και το μέλλον των παιδιών του με κάποια άλλη 
χώρα. Είναι πολύ σημαντικό η αγάπη για την πατρίδα να ενσταλάσσεται από την 
παιδική ηλικία, συμπεριλαμβανομένης της σχολικής εκπαίδευσης” τόνισε και 
υπογράμμισε ότι “η αγάπη για την Πατρίδα δεν μπορεί να ενσταλαχθεί μόνο με 
συνθήματα με στόχο την επιβολή μιας συγκεκριμένης ιδεολογίας, όπως έγινε κατά 
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τη σοβιετική εποχή. Η αγάπη για την πατρίδα είναι, πρώτα απ ‘όλα, αγάπη για τη 
δική μας ιστορία, για την Εκκλησία μας, για τη ρωσική κουλτούρα”

Ο Μητροπολίτης κ. Ιλαρίων επεσήμανε επίσης ότι κάθε άτομο έχει τη δική του 
μικρή πατρίδα – αυτή είναι η πόλη ή το χωριό όπου γεννήθηκε και μεγάλωσε.

Ερωτηθείς για την πρωτοβουλία που έχει αναλάβει το Πατριαρχείο της Μόσχας 
και το Συνοδικό Συμβούλιο για Θέματα Νεολαίας , με σκοπό να στηριχθούν οι νέοι 
να παραμείνουν στην χώρα, ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ  επανέλαβε ότι ο Πατριάρχης 
δίνει μεγάλη προσοχή στη νεολαία.

“Το κοινό καθήκον μας, τόσο του κράτους όσο και της Εκκλησίας, είναι να 
δημιουργούμε τέτοιες συνθήκες έτσι ώστε οι νέοι να μπορούν να 
συνειδητοποιήσουν πλήρως τα ταλέντα τους στην πατρίδα τους”.

Αναφερόμενος στα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει μεγάλη μερίδα του 
ρωσικού λαού ο κ. Ιλαρίων υπογράμμισε:

“Η Εκκλησία μας θυμίζει πάντα ότι οι άνθρωποι δεν ζουν μόνο με ψωμί. Η ευτυχία 
ενός ατόμου δεν μετράται από το μέγεθος του πλούτου του. Υπάρχουν τόσοι 
πολλοί πλούσιοι άνθρωποι που είναι βαθιά δυσαρεστημένοι. Έχουν πολλά χρήματα, 
αλλά απέτυχαν να οικοδομήσουν, για παράδειγμα, μια ισχυρή οικογένεια ή δεν 
μπόρεσαν να υλοποιήσουν προσωπικά τους όνειρα”.

 


